Modut obcigzenia RLC do pomiaru mocy i energii (stanowisko 6).

Rys. 1. Wyglad modutu obcigzenia RLC z przodu.

Modut zawiera dwa dtawiki L, dwa kondensatory C oraz doprowadzenia do zewnetrz-
nych gniazd elektrycznych, do ktérych mozna podtgczy¢ dowolne urzgdzenie elektrycz-
ne. Wartosci L 0,9H i 2,2H oraz C 12uF i 18uF sg na etykietach pomiedzy odpowiednimi
gniazdami. W laboratorium, pod stotem, dostepne sg lampy z réznymi zaréwkami (np.
zarowa, LED, halogen, $wietldwka) o réznej mocy, ogrzewacz elektryczny 2kW (dwa za-
kresy mocy), wentylator i komputer PC. Gniazda elektryczne, potréjne, sg oznaczone
Obcigzenie 1 i Obcigzenie 2 i sg podtgczone do odpowiednich gniazd Obcigzenie 1i2 na
obudowie modutu.

Rys. 2. Wyglad modutu obcigzenia RLC z boku. Rys. 3. Wyglad modutu obcigzenia RLC z gory.

Gniazda elektryczne, pod stotem, posiadajg wtgczniki. Réwniez inne urzadzenia elek-
tryczne posiadajg wtasne witgczniki i nalezy je wigczyé, aby urzadzenie dziatato. Jedynie
komputer wtacza sie automatycznie po podtgczeniu napiecia zasilania.



Konfiguracje obcigzenia dokonuje sie:
¢ na module, przewodami pietrowanymi, tgczgc obwody rownolegle, np. Obcigze-
nie 1 lub Obcigzenie 2 lub np. Obcigzenie 1 + Obcigzenie 2 lub np. Obcigzenie 1 +
C lub np. Obcigzenie 2 + L itp.;
e oraz na gniazdach elektrycznych, pod stotem, dotgczajgc do gniazd odpowiednie
urzadzenia (réwniez réwnolegle).

Nie zaleca sie tgczenia szeregowo obwoddéw Obcigzenie 1 i Obcigzenie 2 natomiast po-
taczenie szeregowe kondensatoréw C lub cewek L jest mozliwe (dla C wartos¢ wypad-
kowa jest mniejsza a dla L wieksza).

Jesli do gniazd elektrycznych, pod stotem, podtacza sie urzadzenia w metalowych obu-
dowach z przewodem zasilajgcym ze stykiem ochronnym (wtyczka), to rdwniez gniazdo
ochronne PE na obudowie modutu nalezy podtgczy¢ do odpowiedniego gniazda PE na
panelu zasilajgcym.

Na wieszaku obok stanowiska sg przewody pomiarowe w szesciu kolorach. Zaleca sie
stosowanie kolorow przy tgczeniu obwodow w celu lepszej przejrzystosci potgczen. Za-
sadniczo obwody napieciowe/fazowe (L1,2,3) taczy sie kolorem czarnym lub brgzowym
lub zielonym. Obwody pragdowe kolorem czerwonym. Obwody napieciowe/neutralne
(N) kolorem niebieskim a obwdd ochronny (PE) zéttym.
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Rys. 3. Schemat modutu obcigzenia RLC.



